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CONTEXTE ET MÉTHODOLOGIE
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✓ Interroger les familles sur leurs habitudes en termes de parentalité et d’éducation et connaitre leur niveau de 
connaissances sur les « violences éducatives ordinaires » (terminologie, loi.. Etc)

✓ Questionnaire élaboré par
✓ L’AFPA / mpedia
✓ Fondation pour l’enfance

✓ Nous avons demandé aux parents de répondre 
✓ Pour la Q2 : en se focalisant sur la journée de la veille (soit en semaine / soit en WE)
✓ Pour les autres questions : de répondre de « en général »
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DIFFUSION & COMMUNICATION
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✓ Enquête diffusée via mpedia
✓ Newsletter présentant l’enquête envoyée le 12 mai aux 10 500 abonnés 

mpedia + relance le 17 mai
✓ Encart publié sur le site pendant 3 semaines
✓ Publication de posts sur les réseaux sociaux mpedia (Facebook, Twitter, 

Instragram)

✓ Et relayée par notre partenaire Fondation pour l’enfance pour toucher le 
maximum de parents, en terme de nombre et de diversité de profils

✓ Mise en avant sur le site 
✓ Post sur les réseaux sociaux
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RÉSULTATS DE L’ENQUETE
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✓ Les résultats portent sur 1 310 questionnaires

✓ Pour certaines questions, la somme des % n’est pas égal à 100% (plusieurs réponses possibles)

✓ Les réponses sont données au global, en % et/ou en nb de réponses (selon le nombre des 
propositions)

RÉSULTATS DE L’ENQUETE
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PROFIL DES RÉPONDANTS
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PROFIL DES RÉPONDANTS
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Vous avez

1 enfant 38% 500

2 enfants 50% 651

3 enfants 10% 125

4 enfants et plus 2% 27

Je n'ai pas d'enfant 1% 7

1310

Vous êtes

La mère 95% 1240

Le père 5% 61

Autre 1% 9

1310

Responses



RÉSULTATS QUESTIONNAIRE
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Q- En vous fixant sur la journée de hier, avez-vous (vous ou le co-parent) pour 
au moins l’un de vos enfants... (plusieurs réponses possibles) ?
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Aucun des éléments ci-dessus 46% 598

Crié très fort après lui 23% 301

Mis au coin ou puni dans sa chambre 13% 169

Donné une fessée 2% 21

Donné une gifle 0% 4

Promis quelque chose pour obtenir obéissance 18% 238

Traité de « vilain », de « méchant » … 5% 61

Privé de quelque chose (dessert, écrans, bonbons, doudou) car il ne vous obéissait pas11% 139

Bousculé (tiré par le bras, poussé..) 7% 92

Non concerné 7% 89

1310

Parentalité : 
habitudes 



Q- De manière générale et pour chacune des propositions ci-dessous, pensez-vous 
qu'il est facile d'élever un enfant.. (de"très facile" à "impossible")?
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Total

Sans jamais crier 1% 14% 46% 30% 9% 1310

Sans jamais le bousculer 32% 45% 19% 4% 1% 1306

Sans jamais le punir 8% 25% 40% 17% 11% 1309

Sans jamais le mettre au coin 30% 27% 26% 12% 5% 1307

Sans jamais donner de fessée 63% 28% 7% 1% 0% 1310

Sans jamais donner de gifle 77% 19% 3% 0% 0% 1310

Sans jamais promettre quelque chose pour obtenir obéissance 12% 30% 39% 15% 5% 1310

Sans jamais le priver de quelque chose qu'il aime 15% 28% 39% 14% 5% 1308

Sans jamais lui dire qu'il est "méchant" ou "vilain" 47% 32% 16% 3% 1% 1309

Très facile Plutôt facile Plutôt Difficile Très Difficile Impossible

Parentalité : 
habitudes 



Q- Qu'est-ce qui, selon vous, pourrait vous aider à appliquer une éducation plus 
bienveillante ? (plusieurs réponses possibles)
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Des astuces et conseils pratiques pour mieux gérer les situations "à risque" 66% 863

Des enseignements sur les conséquences des violences éducatives sur le cerveau de l'enfant 31% 402

Des ateliers de soutien à la parentalité avec des professionnels de santé et de petite enfance 43% 561

Un groupe de parole avec d’autres parents 28% 364

Un numéro vert en cas de difficultés 15% 191

Une aide (ménage..) pour gérer les corvées du quotidien et vous alléger 55% 726

Je ne sais pas 5% 64

Autre (veuillez préciser) 9% 115

1310

Parentalité : 
habitudes 



Oui, je connais le terme et je sais ce que c’est 64% 843

J’en ai entendu parlé mais je ne sais pas exactement ce que c’est 24% 309

Non, je ne connais pas le terme et je ne sais pas ce que c’est 12% 158

1310

Q- Savez-vous ce que sont les "violences éducatives ordinaires" ?
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Violences Educatives 
Ordinaires



Q- Pensez-vous que les actes suivants sont des « violences éducatives ordinaires » ?
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Total

Donner une fessée 1% 8% 22% 68% 1% 1310

Donner une tape sur la main 5% 27% 37% 30% 1% 1308

Donner une gifle 1% 2% 17% 80% 0% 1307

Mettre au coin, punir 19% 37% 30% 12% 2% 1303

Priver de quelque chose qu'il aime en cas de désobéissance 18% 41% 31% 9% 2% 1310

Battre avec une ceinture 1% 0% 0% 99% 0% 1291

Enfermer dans le noir pour réfléchir 1% 2% 16% 80% 0% 1308

Laisser à table 1h pour finir son assiette 3% 14% 40% 42% 1% 1308

Gronder en cas d'accident dans la culotte (pipi, selles...) 2% 10% 40% 47% 1% 1308

Mettre sous la douche froide 0% 2% 12% 86% 1% 1308

Enfermer dans une pièce (chambre…) quelques instants 13% 33% 27% 26% 1% 1308

Crier après lui 4% 32% 51% 12% 1% 1308

Menacer / promettre quelque chose pour obtenir obéissance 11% 46% 32% 9% 2% 1307

Traiter de "méchant", "vilain" 2% 21% 47% 29% 1% 1309

Bousculer (tirer par le bras, pousser) 1% 9% 38% 51% 0% 1308

1310

Pas du tout Un peu Beaucoup

Enormément 

/ maltraitance Ne sais pas

Violences Educatives 
Ordinaires



Q- Depuis 2019, il est indiqué dans la loi que "L'autorité parentale s'exerce sans 
violences". Le saviez-vous ?
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Oui 67% 878

Non 33% 432

1310

Violences Educatives 
Ordinaires



Q- Selon-vous, qu'interdit cette loi ? (plusieurs réponses possibles)

17Résultats enquête mpedia  - 1310 parents - Mai 2021

Les violences verbales (cris,..) 42% 546

Les violences psychologiques (menaces, moqueries, humiliations, punitions) 74% 970

Les violences physiques (fessée / gifles) 96% 1255

Je ne sais pas 5% 70

1310

Responses

Violences Educatives 
Ordinaires
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